

г. Горький, областная библиотека им. Ленина

РАЙКОМА ВКП(с) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

# НОВЫЙ ПУТЬ

26 января—день выборов депутата в Совет Союза от 123 Арзамасского избирательного округа

## Да здравствует блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах в Верховный Совет СССР!

### Отлично подготовиться к весеннему севу

Колхоз «Власть советов» закончил очистку семян, отремонтировал почвообрабатывающий инвентарь, успешно занимается вывозкой на поля навоза, торфа и других местных, а также минеральных удобрений; в колхозе создана стахановская школа. Основные подготовительные работы к весеннему севу здесь закончены.

Отремонтирован инвентарь, оральная сбра, полностью очищены и отправлены на проверку в районную семенную лабораторию семена колхозом «Искра», Елховского сельсовета. Началась здесь и вывозка навоза, а с 10 января на заготовках удобрений в колхозе «Искра» будет работать большая часть колхозников и тягловой силы.

Хорошая ведется подготовка к весеннему севу и в целом ряде других колхозов района. Особенно большой производственный подъем наблюдается в последние недели, в связи с предстоящим созывом XVIII Всесоюзной партконференции и выборами в Верховный Совет СССР.

Но хорошая, дружная подготовка к севу ведется пока в меньшинстве артелей. В целом район готовится к весне неудовлетворительно.

Недопустимо затянулась очистка семян. По данным райзо около 45 колхозов, в том числе 27 колхозов зоны Смирновской МТС еще не приступили к триерованию семян. Медленный ход триерования обязывает использовать имеющиеся в колхозах триера с полной нагрузкой—круглые сутки. Но триера работают крайне плохо и большую часть времени проставляют. Триером колхоза «Искра Ленина» должны быть очищены семена колхозов Коринского сельсовета. Но коринские колхозы, под разными предлогами, машину не берут и она стоит без дела вот уже около двух недель. Плохо работает и зерноочистительная машина «ВМ 2» Шатковской МТС. Ею должны быть уже очищены семена всех колхозов Озерского и Собакинского сельсоветов, но фактически они очищены только в одном колхозе «Новая жизнь». Такое положение дальше терпеть быть не может. Райземотдел обязан организовать работу зерноочистительных машин с полной нагрузкой, принимать решительные меры в отношении тех руководителей колхозов, которые не торопятся с подготовкой семян. Надо лучше организовать очистку и на сортировках «Триумф», восстановить забытый, но полезный способ руч-

ного отбора семян. Во всех колхозах семена должны быть очищены в ближайшее время.

По большевистски заботясь о будущем урожае, члены колхоза им. Сталина серьезно взялись за заготовку удобрений. На 2 января они вывезли на поля только навоза более 1700 возов. Хорошо работают на заготовке удобрений колхоз «Двигатель революции», который вывез 2200 возов навоза, и колхоз им. Кирова, Шатковского сельсовета, вывезший 1300 возов.

Внесение в почву удобрений—обязательное для каждого колхоза агротехническое мероприятие. Без удобрений не может быть достигнут высокий урожай. Но колхозы «Культура», «Ягды», «Борьба» и многие другие до сих пор к заготовкам удобрений еще не приступили. В итоге у нас по всему району вывезено навоза всего около 30 тысяч возов при плане 220 тысяч, торфа заготовлено 1035 тонн, вместо 35370 тонн, которые нужно заготовить в зимнее время.

Хороший пример в ремонте инвентаря показывает кузнец колхоза «Заря» тов. Котов. Он еще к 19 декабря прошлого года закончил ремонт всего инвентаря в своем колхозе. Так, как тов. Котов, должны работать все колхозные кузнецы.

Важнейшее место в подготовке к весне занимает агротехническая учеба. Агроучеба должна проводиться на кратковременных (3—10-дневных) курсах и в стахановских школах. Большая ответственность за работу курсов и стахановских школ ложится на агрономов. Агроучебу необходимо организовать так, чтобы ею были охвачены все колхозные руководители и основная масса колхозников.

С каждым днем растет политический и производственный подъем, ширится социалистическое соревнование в колхозах. Масса колхозников стремится ознаменовать подготовку к XVIII Всесоюзной партконференции и выборам в Верховный Совет СССР производственными достижениями, усиленной подготовкой к весеннему севу. Важнейшая обязанность партийных и советских организаций—использовать высокую активность колхозников для отличной подготовки к весне.

### Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР по отдельным избирательным округам Горьковской области

6 января состоялись предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Горьковскому Ленинскому избирательному округу № 116, Муромскому избирательному округу № 124 и Семеновскому избирательному округу № 128.

Предвыборные собрания рабочих, инженеров, техников и служащих главного конвейера и цеха сборки автозавода им. Молотова и коллектива завода «Красное Сормово» выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза по Горьковскому Ленинскому избирательному округу № 116 Михаила Ивановича Родионова—секретаря Горьковского обкома и горкома ВКП(б), депутата областного Совета и Верховного Совета РСФСР.

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Муромского паровозо-ремонтного завода наметило кандидатом в депутаты Совета Союза по Муромскому избирательному округу № 124 Степана Илларионовича Еремина—боевого командира Красной Армии, генерал-майора, награжденного правительством тремя орденами СССР.

Коллектив судоремонтного завода им. Молотова выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза по Семеновскому избирательному округу № 128 Владимира Владимировича Губина—орденоносца, начальника управления НКВД по Горьковской области.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении ордена Ленина заводу № 92 в гор. Горьком имени товарища Сталина И. В.

Удовлетворить просьбу коллектива завода, областных партийных и советских организаций и присвоить ордена Ленина заводу № 92 имя товарища СТАЛИНА И. В.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 8 января 1941 года.

### Предвыборное соревнование в промартели «Победа»

Елховская промартель «Победа» успешно закончила 1940 год. Производственный план артель выполнила на 121,7 проц., как в суммарном, так и в количественном выражении; достигнуто снижение себестоимости на 8 проц. выше запланированного. Финансовое хозяйство артели устойчивое, план реализации готовых изделий в 1940 году перевыполнен, артель имеет чистой прибыли по балансу 51.893 руб. По

сравнению с 1939 г. значительно выросла производительность труда.

Члены артели с большим воодушевлением встретили Указ о выборах в Верховный Совет СССР. В честь выборов широко развернулось соревнование. Взято обязательство выполнить на 100 проц. январский план к 26 января—дню выборов в Верховный Совет СССР.

В. Захаров.

### В честь предстоящих выборов

26 декабря на общем собрании колхозники колхоза «Искра Ленина» в честь выборов в Верховный Совет СССР и созыва XVIII Всесоюзной партконференции взяли на себя ряд обязательств по подготовке к весенней посевной кампании. Эти обязательства выполняются. На озимых посевах на площади 100 га проведено снегозадержание. В колхозе протриерованы семена для всего ярового клина. Успешно идет ремонт инвентаря, вывезено на поля навоза 1400 возов. Заметно усилилась заготовка удобрений после того, как были приняты обязательства. После 26 декабря вывезено навоза 800 возов, собрано золы 7 центнеров, птичьего помета 25-центнеров. Вывозка удобрений проводится ежедневно на 12 лошадях.

Избирательное помещение и имущество на Хиринском избира-

тельном участке готовы к выборам. Но недостаточно еще у нас развернута агитационная работа.

7 января на общем собрании проведены выборы представителя на окружное предвыборное совещание, на него послан П. Мурышев—полевод колхоза.

Колхозники одобрили решение общего собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих арзамасской войлочной фабрики им. Буденного о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР от 123 Арзамасского избирательного округа тов. Третьякова—председателя исполкома Горьковского областного совета депутатов трудящихся. Колхозники говорили, что 26 января они все, как один, будут голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

В. Ситников.

### Комсомольцы проводят беседы с избирателями

Группа комсомольцев выдвинута райкомом комсомола для проведения агитационной работы в с. Шатках в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР. Агитаторы прикреплены к участкам, на которые разбито село, в участке 25—35 избирателей. Мне поручено работать на участке № 8.

8 января я провела на своем участке первую беседу. В доме депутата районного и сельского советов Е. В. Юрловой собралось до 20 человек. Я познакомила избирателей с содержанием Указа Президиума Верховного Совета о дне выборов депутатов в Совет Союза от 4 округов Горьковской области и о сроке избирательной кампании при выборах депутатов в Верховный Совет СССР по отдельным избирательным округам. Затем сообщила о ходе избирательной кампании, о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза от нашего

123 Арзамасского избирательного округа тов. Третьякова М. Т. Избиратели 8 участка с. Шатков горячо одобрили кандидатуру М. Т. Третьякова и обещались в день выборов единодушно голосовать за него.

Избиратели интересовались вопросами международного положения, а также просили подробнее познакомиться их с биографией тов. Третьякова. Это и будет содержанием следующей беседы, которую решено провести 11 января.

Интерес к предстоящим выборам у избирателей очень большой. Надо думать, на следующую беседу соберутся все избиратели участка и беседа пройдет более оживленно, чем в первый раз.

Агитаторам оказывает помощь отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б). Работники отдела дали мне ряд советов по содержанию первой беседы.

Е. Дрямова.



## Неисчерпаемый источник высоких урожаев

В резолюции XVIII с'езда ВКП(б) по докладу тов. В. Молотова поставлена как важнейшая задача сельского хозяйства в третьей пятилетке: «обеспечить посевы зерновых и других культур исключительно высокосортными и улучшенными отборными семенами, как селекционных, так и местных сортов». Посев высокосортными семенами помогает решению задания XVIII с'езда — обеспечить к концу третьей пятилетки ежегодный сбор 8 миллиардов пудов зерна.

Сортами являются выделенные формы, представляющие хозяйственную ценность, отличающиеся от обычного посевного материала наследственными свойствами, повышающими продуктивность сельского хозяйства. По последним семи-восемилетним данным Госсортсети, лучшие сорта дают значительно более высокий урожай по сравнению с урожаем неулучшенного посевного материала при тех же условиях. В среднем по Советскому Союзу лучшие сорта озимых пшениц дают повышение урожайности на 20—30 проц., яровых пшениц — 10—40 проц., овса — 23 проц. и т. д. Вот где неисчерпаемый источник высоких урожаев!

На протяжении ряда лет колхоз «Власть советов» нашего Шатковского района получает урожайность более высокую, чем другие колхозы. В 1940 году средний урожай в районе по ржи составляет 8,7 центнера с гектара, а в колхозе «Власть советов» — 18,24 центнера; средняя урожайность яровой пшеницы по району 6,46 центнера, а в колхозе «Власть советов» 13,39 центнера, овса — соответственно — 5,37 и 14,44 центнера. И так — по всем культурам.

Климатические условия для всех сельхозартелей района, понятно, одни и те же, почвы в других колхозах даже богаче, чем во «Власть советов», но агротехника в этом последнем колхозе безусловно выше, чем в многих других. И что особенно важно — колхоз «Власть советов» засеивает свои поля исключительно сортовыми семенами высокой чистоты и высоких посевных качеств.

Чем ближе сортовые семена к своему первоисточнику, то-есть к выпуску с селекционной станции, инными словами, чем репродукция (воспроизводство) моложе, тем урожай по одним и тем же сортам выше. Так, в том же колхозе «Власть советов» звено Земсковой Е. А. на семенном участке по овсу Московский А 315 1-й категории получило урожай по 22 центнера с гектара на площади 8,20 га; звено Аксеновой П. А. по озимой пшенице ржано-пшеничный гибрид 46/131 1-й репродукции получило урожай по 26 центнеров с га на площади 7,5 га; звено Волковой Ф. П. по ржи Авангард 1-й категории — по 27 центнеров с га на площади 5,25 га и т. д.

Колхозу «Власть советов» государство доверило почетную и ответственную задачу — снабжать ежегодно одну четвертую часть семенных участков колхозов района высокосортными семенами яровых и озимых культур. В 1940 году, несмотря на не совсем благоприятные условия произрастания ряда культур, районное семеноводческое хозяйство, каким является колхоз «Власть советов», государственный план сдачи сортовых семян в Госсорт-

фонд выполнило. При чем, семена заготовлены в основном первым классом посевного стандарта.

Сейчас Шатковский районный земельный отдел дал колхозам план распределения сортовых семян для посева в 1941 году на семенных участках. Колхозы, которым отпускаются эти семена, должны учесть, что срок выборки сортовых семян — 1 февраля 1941 г. Нужно поторопиться вывезти семена со склада Шатковского заготпункта Госсортфонда, согласно существующих условий. Сортовые семена крайне дефицитны, а поэтому может получиться, что после 1 февраля не вывезенные семена будут переданы в другие районы.

Колхозы должны обеспечить правильное хранение сортовых семян до момента высевы, чтобы ни в коем случае не получалось сортового смешивания и засорения другими культурами, а также повреждения амбарными вредителями.

Агрономы и агротехники района обязаны взять полученные колхозами сортовые семена на особый учет, контролировать их своевременный и правильный высеив на семенных участках, обеспечить образцовое применение на этих участках комплекса агротехнических мероприятий.

Следует обратить внимание на опасность засорения яровых посевов фуражным овсом. Непрерывное животными и растительное при кормлении зерно может засорить посев репродуцируемого сорта. Во избежание засорения, следует кормить рабочих животных в период сева дробленым овсом или перейти на использование других концентрированных кормов (отруби). Серьезную угрозу засорения фуражным зерном представляют временные зимние дороги, проходящие через семенные участки, такие дороги на семенных участках недопустимы.

Урожай с семенных участков пойдет на обсеменение всего поля. Здесь, на семенных участках, вырабатывается золотой фонд будущего урожая. Поэтому работа на этих участках особо ответственна. Нужно сейчас же закреплять эти участки за звеньями, составить план их работы, включить в него, кроме проведения агромероприятий, сортовую прополку, обмолот, сортирование. Звено должно сдать на склады колхоза посевное зерно вполне кондиционное, сохранившее сортовую чистоту.

Государство премирует агрономов районных семеноводческих хозяйств за сохранение и повышение сортовой чистоты. В практику колхозов нужно ввести подобное мероприятие в отношении звеньев работающих на семенных участках.

Правлениям колхозов необходимо оказывать звеньям всемерную помощь. Агрономический персонал обязан провести курсовые мероприятия с членами звеньев.

В ближайшие годы мы обязаны выполнить постановление XVIII с'езда ВКП(б) об обеспечении посевов исключительно отборными семенами и на этой основе добиться высоких, прогрессирующих урожаев. Борьба за сортовые семена — борьба за получение 8 миллиардов пудов хлеба ежегодно.

С. Малинин.

Заведующий - агроном Шатковского заготпункта Госсортфонда.



Механик Толочинской МТС (Белорусская ССР) Г. Г. Галиновский. Он, работая по капитальному ремонту тракторов, выполняет полторы-две нормы в смену. Фото И. Лосева. Фото ТАСС

## За право нести почетную вахту

У одного из ледников Тянь-Шаня расположена пограничная застава, которой командует тов. Плеханов. В последние дни в районе заставы стоят 53-градусные морозы. Несколько суток подряд свирепствует горный бурей. Но жизнь на заставе не замирает ни на минуту. Здесь широко развернулось соревнование за право нести почетную боевую вахту накануне открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Бойцы обязались иметь отличные показатели по всем видам боевой и политической подготовки, сдать ко дню открытия конференции нормы на значок «Альпинист СССР» 1-й степени. Ведущее место в этом соревновании занимает отделение командира Изотова. Отличных результатов достигли пограничники т. т. Шаргази, Джунусов, Котельников. Они славятся как лучшие знатоки-следопыты заснеженных троп и перевалов Тянь-Шаня.

(ТАСС)

## Новые павильоны на выставке

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к третьему всенародному смотрю побед социалистического земледелия.

Завершаются работы по отбору кандидатов широкого показа. Их будет представлено около 700.

В этом году решено открыть павильоны Литовской, Латвийской, Эстонской и Молдавской союзных республик.

Заново переоборудуются павильон агролесомелиорации. Здесь решено создать павильон «гидромелиорации и лесонасаждений».

(ТАСС)

## Колхозная касса взаимопомощи

В колхозе им. ОГПУ организована касса взаимопомощи. Членами кассы являются все колхозники. Установлен для членов кассы вступительный взнос в 5 руб. и 7 руб. годовых членских взносов. Собрано всех средств 2566 руб. 39 коп., кроме того 307 руб. 10 коп. отчислено колхозом. Касса выдает безвозвратные ссуды детям-сиротам, инвалидам, престарелым, особенно нуждающимся семьям красноармейцев, а также ссуды временно нуждающимся в деньгах колхозникам.

С. Романов.

## ЗА РУБЕЖОМ

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Вечером 5 января и в первую половину ночи на 6 января германская авиация совершила налет на Лондон, сбросив фугасные и зажигательные бомбы. В центральной части города возникли большие пожары. Помимо Лондона бомбардировке в эту ночь подверглись Гулль, Дарлингтон и Линкольн. Днем 6 января германские самолеты подвергли бомбардировке военные объекты в Южной

и Центральной Англии. Английская авиация днем 5 января бомбардировала суда в доках Бреста (Франция) и один из аэродромов противника. 6 января английскими самолетами был атакован караван германских судов около норвежского побережья. В ночь на 7 января в связи с плохой погодой английская авиация полетов не производила.

(ТАСС)

## На фронтах в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств сообщают, что на побережье Албании греки окружают в районе Валоны укрепленные позиции итальянцев, вынуждая их отступать. Из Валоны эвакуировано 36 тысяч раненых и больных итальянских солдат.

По сообщению греческого телеграфного агентства, в ночь на 6 января группа греческих эсмин-

цев проникла в залив Валоны и подвергла город сильной бомбардировке.

К северу от Еписурры греческие войска захватили важную горную позицию и несколько деревень.

В долинах рек Шкумбы и Девол происходят упорные бои. Греческие войска продвигаются к Эльбасану, преодолевая упорное сопротивление итальянцев. (ТАСС)

## Война в Африке

Касаясь перспектив военных действий в Африке после падения Бардии, английские газеты высказывают предположение, что операции будут ограничены районом Киренаики (восточная часть Ливии).

Агентство Рейтер сообщает, что в настоящее время фронт военных действий отодвинулся примерно на 100 миль от египетской границы к Тобруку — мощной итальянской военно-морской и воздуш-

ной базе. Между Бардией и Тобруком фактически нет итальянских войск. На всем этом участке действуют английские патрули.

По английским сведениям, общее число убитых и взятых англичанами в плен итальянцев с 12 декабря (начало английского наступления в Западной пустыне) составляет 94 тысячи человек.

(ТАСС)

## Послание Рузвельта конгрессу

Как уже сообщалось, 3 января в Вашингтоне открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва. 6 января президент США Рузвельт обратился к конгрессу с посланием. В этом послании Рузвельт заявил, что события, которые происходят в настоящее время за пределами американского континента, в громадной степени затрагивают будущее и безопасность США.

Рузвельт указал на опасность захвата населения и ресурсов Европы, Африки, Азии и Австралии агрессивными странами. Было бы мальчишеской похвальбой утверждать, продолжал Рузвельт, что неподготовленная Америка без посторонней помощи и одной рукой сможет отбиваться тогда от всего мира.

Наша политика, заявил далее Рузвельт, заключается в следующем: мы должны посвятить себя делу всестороннего укрепления нашей национальной обороны. Мы обязаны оказывать полную поддержку тем народам, которые ведут сейчас борьбу и тем самым ограждают наше полушарие от войны. Соображения нашей собственной безопасности и принципы морали никогда не позволят нам согласиться на мир, одобренный умиротворителями и продиктованный агрессорами. Необходимо немедленно и резко усилить темпы производства вооружений.

Рузвельт сообщил, что он намерен просить конгресс предоставить значительно увеличенные новые ассигнования и расширенные полномочия для продолжения той работы, которая уже начата. «Я также прошу конгресс предоставить мне право и средства, достаточные для производства дополнительного вооружения и мно-

гих видов военных материалов и для передачи их странам, ведущим войну против агрессивных государств. Самое полезное, что мы сейчас можем делать, — это выполнять функции арсенала для этих стран, а также для самих себя. Эти страны не нуждаются в людских резервах. Они нуждаются в оружии на миллиарды долларов». Отметив, что близко время, когда они не будут в состоянии платить за доставляемое им оружие наличными, Рузвельт заявил, что США не должны допустить, чтобы эти страны капитулировали только потому, что они не могут платить за оружие теперь.

(ТАСС)

За ответ редактора А. Лоини.

## Шатковский райпромкомбинат доводит до сведения

колхозов, колхозников и индивидуальных, что с 10 января с. г. принимаются в переработку шкуры овец и коз на черную и красную дубку

При сдаче иметь:

1. Квитанцию райуполнаркомзага, удостоверяющую, что данное хозяйство обязательные поставки полностью по всем видам сырья и мясосоставки выполнило.
2. Справку сельсовета, что одаваемое в переработку сырье действительно получено от убоя своего скота.

Применя производится ежедневно в о. Собакине, дом Буянова В. И.

## Контора «Заготнмсырье»

ставит граждан в известность, что Шатковский ското-убойный пункт работает один день в неделю — по субботам.